

我市与安徽企业家考察团工作座谈会举行

韦韬主持并讲话 张新伟介绍情况

本报讯(记者 殷雪鸢 梁涛 胡引平)4月16日,我市与安徽企业家考察团工作座谈会举行。省委常委、市委书记韦韬主持并讲话,市委副书记、市长张新伟介绍我市经济社会发展情况。市领导刘俊义、卢秋生、裴耀军、李永强、高德胜、薛维柱出席。

座谈会上,合肥美亚光电技术股份有限公司、安徽安科生物工程(集团)股份有限公司、洽洽食品股份有限公司、安徽安利材料科技股份有限公司、合肥恒大海泵股份有限公司、科大讯飞股份有限公司、合肥荣事达电子电器集团有限公司、合肥金星智控科技股份有限公司、阳光电源股份有限公司等企业负责人先后发言,介绍了企业发展概况、业务布局、核心优势和在并投资意向等情况。

韦韬认真听取企业家发言,代表市委、市政府对安徽企业家考察团来并考察表示欢迎,向与会企业对太原经济社会发展的关注支持表示感谢,就企业家关心关切的事项深入交流、一一回应。他说,太原文化底蕴深厚、工业基础雄厚、科创资源集聚、交通区位优势、要素保障有力,是一座发展潜力巨大、宜居宜业宜游的城市。习近平总书记五年三次亲临山西考察、两次深入太原调研,嘱托我们再现“锦绣太原城”盛景,为太原发展指明了前进方向,提供了根本遵循。山西省委对省会发展寄予厚望,大力支持太原加快建设国家区域中心城市,更好发挥在全省的引领带动作用。当前,全市上下正深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实党中央及省委部署,统筹推进“两个基本实现”奋斗目标和我市“三走”战略目标,大力实施工业高质量发展“百千万亿”工程,加快发展数字经济,着力推动服务业提质增效,积极构建三次产业协同融合发展的现代化产业体系。与会企业业务领域广、核心实力强、品牌影响大,双方合作空间十分广阔、前景令人期待。希望大家发挥各自产业优势、平台优势、资源优势,深度融入我市高端装备制造、新材料、新能源、消费品工业等重点产业链条,积极拓展新场景、新模式、新业态,强化全方位全领域合作,共同打造发展新动能、新优势,在助力太原转型崛起中实现更大发展。

韦韬说,太原最近入选2022营商环境创新城市,“公共服务优化”“区域壁垒破除”等指标成为全国标杆。营商环境没有最好,只有更好。太原将加快建设高标准市场体系,着力打造“无差别、无障碍、无后

顾之忧”“可预期、可信赖、可发展”的“三无”“三可”营商环境,全力以赴为企业在并发展、项目落地建设提供最优服务保障。孕育出晋商精神的这片土地,也一定能够让新一代“徽商”在并发展如鱼得水、如鸟归林。

企业家表示,此次来并看到了太原焕然一新的城市面貌、独具特色的北方山水,感受到了日益强劲的发展势头、持续优化的营商环境,以及这座城市的暖暖热情、满满诚意,对未来发展充满信心、充满期盼,愿意聚焦太原经济社会发展战略目标,拓宽合作领域、强化业务布局、加大投资力度,为太原高质量发展贡献更大力量。

会上,与会人员共同观看了我市招商引资宣传片。市直有关部门、部分县(市、区)主要负责同志参加。

三届残奥会冠军侯斌讲述点亮生命的故事 做最好的自己

本报讯(记者 李杰华)“生命中有些东西是我们不能控制和改变的,我们只能接受。但我们有的选择的是,放弃或继续下去;我们有的选择的是,下一个里程碑是向左还是向右。”4月16日,一场《人生不设限,做自己的冠军》公益主题讲座在太原举行,三届残奥会男子跳高冠军、国际残奥会残奥大使、2022年冬奥会形象大使侯斌,为在场家长、学生和教师献上了一场启迪

讲座。近千名教育工作者、家长、学生和残疾儿童共同聆听。

现场,侯斌一直保持单腿站立演讲。侯斌用自己的亲身经历告诉家长和孩子,只要有梦想,有行动,有坚持,敢于面对,勇于挑战,你也可以成为冠军,你也可以成为一个伟大的人。侯斌提到了在自己奋斗过程中,得到了家人大量的鼓励支持和帮助。他说,家庭教育对孩子的成长有

着不可替代的影响,而做最好的家长,是每个父母应该追求的目标。此次讲座由晋阳学堂实验学校、太原康大教育培训学校主办,现场中小学高级教师、太原市五一劳动奖获得者黄胜勇作了题为“做最好的家长”的讲座,与大家交流了如何为各位家长现场解决在家庭教育中遇到的问题和疑惑。

有时候,人们之所以碌碌无为,不是没有能力,而是没有梦想。“侯斌叔叔的故事,

让我不禁想到清代诗人郑燮写的《竹石》,咬定青山不放松,立根原在破岩中,千磨万击还坚劲,任尔东西南北风。”现场一位中学生说道,每个人都有自己的贡献和意义,我们都有自己的责任和使命。康海丽的孩子已上七年级,她听了报告说,在人生的漫漫长途上,每个人都会经历一些挫折、坎坷,甚至是意外,侯斌挑战自我不设限,勇攀高峰不放弃的精神,值得尊敬和学习。

进一步强化省会龙头意识 更好发挥“五个引领带动作用”

小店区
4月10日,小店区委负责人到辖区部分排水渠、工业企业和污染治理改造工程现场调研。该区针对重点区域、特殊时段、关键环节,认真研究把握规律,充分运用科技手段,精准施策、细查严管,确保实现常态长效。

尖草坪区
4月12日,尖草坪区委负责人开展巡林及乡村振兴调研。该区严之又严、细之又细做好护林防火工作,将尖草坪“上风上水”的金字招牌越擦越亮。系统规划区域旅游景观带,着力构建“山上山下联动、城内城外兼顾”的农文旅融合发展模式,全力绘就尖草坪区独特的山水人文画卷。

古交市
4月11日,华远陆港基础设施投资有限公司负责人调研古交市东部新城火山片区建设情况,古交市政府负责人一同调研、座谈。该项目是拓展城市空间、改善城市人居环境和推进城镇化进程的重要区块,主次交通道路、学校、医院、市场等工程项目不断建成,功能不断完善。

娄烦县
4月11日,娄烦县委负责人先后在杜交曲镇龙尾头村、罗家曲村、下石家庄村、新建村就全域旅游工作专题调研督导,查看冉升野韵露营地、龙湾露营地、花果山庄、火麻加工厂、有氧农场、商业一条街等文旅项目建设现场,听取相关负责人汇报情况,并就下一步工作提出要求。

迎泽区
4月11日,迎泽区召开全区党建工作会议,区委负责人讲话强调,组织工作要在固本强基、锻造队伍上下功夫;宣传工作要在举旗定向、守正创新上下功夫;统战工作要在凝聚共识、集聚力量上下功夫;政法工作要在维护稳定、促进和谐上下功夫。

万柏林区
4月14日,万柏林区委负责人了解新能源汽车销售企业销售情况,就企业规划布局、销售目标、营销模式、政策调整、市场环境等协调解决企业遇到的困难和问题,鼓励企业始终坚定信心决心,发挥品牌优势,顺应市场发展,探索创新路径,释放发展动能,同心同行助力区域经济高质量发展。

清徐县
4月11日,清徐县乡村旅游高质量发展专题会议召开,县委负责人讲话要求,抓重点,解决游客“为什么来,来干什么”的问题,打造有特色、有支撑、可持续发展的乡村旅游;攻难点,着力攻克如厕难、下厨难等“八大”难题;创亮点,突出高端化、精细化、智能化、便利化、规范化、品牌化全力推进。

综改示范区
4月10日,山西综改示范区组织企业参加第三届中国国际消费品博览会。展会期间,全球蛙产业数字化系统、嘉世达擦窗机器人受到关注,前者与海南岛屿食品饮料有限公司签订金额1.2亿元战略合作协议。

杏花岭区
4月11日,杏花岭区委召开工作会议,审议通过《杏花岭区2023年创建省级生态文明建设示范区工作方案》,区委负责人主持会议强调,扎实有序开展示范区工作,自觉把生态环境工作融入经济社会发展大局,坚守环保底线,打好污染防治攻坚战。

晋源区
4月11日,晋源区委负责人在晋阳湖水系连通工程了解规划建设、生态补水、水源涵养、蓄水情况、坝堤高度、通航改造等情况,要求相关部门加强协调对接,按时、保质、保量完成工程建设。晋源区分批分期实施晋阳湖与风峪河、清水河、南部退水渠、太原古县城护城河“河湖连通”工程。

阳曲县
4月10日至12日,阳曲县委负责人先后到大孟镇、侯村乡、凌井店乡调研。乡村振兴的基础是乡村发展,乡村发展的基础是产业发展,产业发展的基础是项目建设,项目的建设离不开人才支撑,该县新农村建设在人才队伍和专业化运营上下功夫,进一步推动集体经济发展,助力乡村振兴。

中北高新区
4月11日,中北高新区企业东杰智能科技股份有限公司与西门子股份公司举办战略合作签约仪式。双方将聚焦智能物流机器人装备、物联网平台、大数据管理等“数字化工厂”建设核心技术,致力全球制造工厂基于物流系统的数字化转型发展。

(以上由李杰华编辑整理)